
 

 

Αθήνα,   22 Απριλίου   2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα : Σοβαρές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία στα Ιόνια Νησιά από τη διακοπή 

επιδόματος σίτισης και στέγασης αγροτικών ιατρών 

Η δημόσια υγεία στα Ιόνια Νησιά φαίνεται να βρίσκεται αντιμέτωπη με μία ακόμη κρίσιμη 

υποβάθμιση, σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες και δημόσιες παρεμβάσεις αγροτικών ιατρών 

της περιοχής. Συγκεκριμένα, σαράντα (40) αγροτικοί ιατροί εκφράζουν έντονη ανησυχία για την 

αιφνίδια διακοπή του επιδόματος σίτισης και στέγασης, το οποίο αποτελούσε βασικό κίνητρο για 

την παραμονή και την προσέλκυσή τους σε απομακρυσμένες και ήδη υποστελεχωμένες δομές 

υγείας. 

Αρχικά, η εξέλιξη αυτή αποδόθηκε σε «αστοχία» στη διατύπωση σχετικής απόφασης της 

Περιφέρειας Ιόνιων Νήσων. Ωστόσο, η μη άμεση αποκατάσταση του ζητήματος δημιουργεί 

εύλογα ερωτήματα ως προς το αν πρόκειται πράγματι για τεχνικό λάθος ή για συνειδητή πολιτική 

επιλογή που υπονομεύει περαιτέρω την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ακόμη και πριν τη διακοπή, η καταβολή του επιδόματος γινόταν με 

καθυστερήσεις ή και ελλιπώς. Μάλιστα, σε ορισμένες περιπτώσεις δεν είχε δοθεί καθόλου κατά 

τη διάρκεια της θητείας των ιατρών. Επιπλέον, λαμβάνοντας υπόψη τον σοβαρό κίνδυνο 

υποστελέχωσης των περιφερειακών ιατρείων, των κέντρων υγείας, αλλά και των νοσοκομείων 

των νησιών, οι αγροτικοί ιατροί αποτελούν «κρίσιμο πυλώνα της πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας». 

Επειδή η παροχή κινήτρων, όπως η σίτιση και η στέγαση, αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την 

κάλυψη θέσεων σε νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές όπου το κόστος διαβίωσης είναι 

αυξημένο,  

Επειδή οι ήδη υπηρετούντες αγροτικοί ιατροί βρίσκονται ουσιαστικά εγκλωβισμένοι, καθώς η 

αποχώρησή τους συνεπάγεται ως ποινή την αδυναμία επιλογής τόπου συνέχισης της 

υποχρεωτικής τους θητείας, 
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Επειδή η αφαίρεση αυτών των κινήτρων οδηγεί αναπόφευκτα σε αποδυνάμωση των δομών 

πρωτοβάθμιας φροντίδας, με άμεσες συνέπειες για τους κατοίκους και τους επισκέπτες των 

νησιών, 

Επειδή, η υποβάθμιση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης επιβαρύνει περαιτέρω τη δευτεροβάθμια 

φροντίδα, με τα νοσοκομεία της Περιφέρειας να αντιμετωπίζουν αυξανόμενη πίεση και τον 

κίνδυνο σοβαρών ελλείψεων, ακόμη και στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ). 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος  Υπουργός: 

 

1. Για ποιον λόγο διακόπηκε το επίδομα σίτισης και στέγασης των αγροτικών ιατρών στα 

Ιόνια Νησιά; Πρόκειται για σφάλμα διατύπωσης ή για συνειδητή πολιτική επιλογή; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να αποκαταστήσει άμεσα την καταβολή του επιδόματος και 

να διασφαλίσει τη συνέχιση των κινήτρων στους αγροτικούς ιατρούς των Ιονίων 

Νησιών; 

3. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την ενίσχυση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στα 

Ιόνια Νησιά, ώστε να αντιμετωπιστεί η υποστελέχωση η οποία έχει άμεσες επιπτώσεις 

στην υγεία των κατοίκων; 
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